携手企业 公益暖冬

记者 贺旭艳 通讯员 戴方财

本报讯 1月7日上午,城步大邵公益40 名志愿者携手城步青钱柳茶业、南山牧业、 白云酒店等爱心企业,在苗乡大地共同开展 了暖冬活动。本次活动共募集资金2.1万余 元和一些棉被、米、牛奶、食用油、豆腐等物 资,全部赠送给所慰问的30位孤寡老人和30 名贫困学生。

当天上午,风大雨大,志愿者们不辞劳 苦,分别赶赴儒林、白毛坪、兰蓉、茅坪、汀坪 等乡镇进行慰问。据悉,城步大邵公益于 2016年12月正式注册,现有会员100人。

百姓呼声

城区多增设停车泊位

(个体户向军) 近两年来,随着创 "国卫"工作的不断推进,我市在城区的 一些主街干道增设了不少的停车泊位, 一定程度缓解城区停车难问题。但是, 随着人民生活水平的提高,私家车日益 增多,停车难问题仍然凸显。不少的车 主将车辆停在人行道上,这不仅阻碍行 人通行,还造成大量的人行道板碾压损 坏,反复维修和反复损坏,浪费大量的 人力和财力。希望通过此次"两会",市 委市政府能够考虑在城区的次干道以 及路幅较宽的小街小巷多增设一些停 车泊位。

加强环保意识 减少雾霾天气

(公务员赵关怀) 从去年12月份 起,我市多次出现雾霾天气,一些市民 选择早上戴着口罩外出上班,以减少雾 霾对呼吸道带来的不利影响。虽然冬 天空气不流通是容易形成雾霾天气的 客观原因,但是城区大量的机动车尾气 排放、渣土运输、户外燃烧有毒垃圾、企 业偷排不达标烟雾等也成为造成雾霾 天气形成的原因。特别是每年春节期 间,许多市民集中燃放烟花爆竹,更是 让PM2.5值爆表。希望执法部门加大巡 查执法力度,有效管理工地渣土车运 输、企业偷排不达标烟雾的行为。同 时,广大市民要进一步提高环保意识, 自我约束禁放烟花爆竹,让我们城市天 空更蓝空气更清新。

加强日常监管 爱护公共设施

(市民陈学文) 近年来,随着城市 建设的不断推进,我市相继建好了不少 公园和休闲广场,给广大居民提供了休 闲健身的场地。但是时不时出现健身 器材被损坏、地射灯玻璃被敲碎、绿化 树被拦腰折断等现象,让人看了心痛不 已。有时候,一些市民看到有人正在破 坏公共设施,也处于冷漠心态不上前制 止,造成公园和休闲广场的公共设施屡 遭破坏。希望政府出台相关规定,加大 对公共设施的日常监管力度,同时对市 民举报给予一定的奖励,让破坏公共设 施行为无处遁形。

记者 伍 洁 整理

腊八节里的深山大搜寻



深夜搜寻。

袁光宇 林道珍 彭超

1月4日夜和5日凌晨,绥宁县李熙桥 镇出动警民200余人,在天寒地冻、夜黑路 险中,成功搜救回72岁的失踪遇险老人梁

"老伴一定出事了"

1月4日一大早,家住塘玄湾村4组的 梁来池老人起床后对瘫痪在床的62岁妻 子于成玉说:"老太婆,你在家好好待着。 明天是腊八节,我去山上挖点笋子回来, 给你做冬笋炒肉。"

梁来池说完背起柴刀、扛起锄头出了

梁来池和于成玉老两口的恩爱,在全 村是出了名的。老伴上山后,于成玉就在 家里暖暖地等着。

早饭时间过去了,老伴没有回来;中 饭时间过去了,老伴仍然没有回来;晚饭 时间过去了,老伴还是没有回来。

于成玉心神不定,饥饿难当,开始狂 躁起来。儿子儿媳外出做小工,不到深夜 回不来;孙子孙女在学校寄宿,不在身 边。家中没有一个亲人,自己又全身瘫痪 下不了床,怎么办?于成玉侥幸地选择 "再等一会"。



获救的老人梁来池在接受检查。

天完全黑后,梁来池仍旧没有回来, 于成玉这时清醒地意识到:老伴一定出事 了!独自一人躺在床上的她,突然拼尽全 身力量,向着黝黑的夜空发出一声歇斯底 里的尖叫……

"必须赶紧寻找"

于成玉的尖叫,像一声警报,惊醒了 全村的男女老少,大家纷纷向于成玉家涌

得知情况,村支部书记付舒斌立即召 集其他三名村干部前来商讨对策。

"梁来池70多岁了,年事已高,身体不 好,又刚刚下过冬雨,天寒地冻的,必须赶 紧寻找,绝不能让老人出意外!"付舒斌挥

四名村干部一边好言安抚干成玉, 边给老人家的亲戚朋友逐个打电话查问 下落和报知险情。与此同时,发动村里的 应急队员、党团员开始在附近展开寻找。

可电话来来回回打了个遍,都没有老 人的音讯;附近山林找了几个回合,也不 见老人的踪影。

"到大山里搜救"

时间在一分一秒地过去。天,越发冷 了;夜,更加深了。

"一刻都不能再耽搁了! 立即报告派 出所请求支援;动员全村一切可以动员的 力量到大山里搜救!"半夜时分,付舒斌果

李熙派出所接到报警后,主持所里工 作的教导员李德文立即召集全所18名干 警和辅警火速赶赴塘玄湾,连同村里的50 余名突击队员,分成四个搜救小组,由村 干部带队,分别前往洛口山、金家坝、栗坪 和新冲四个方向进行地毯式搜寻。

洛口山一带山高路陡,怪石嶙峋,即 便大白天在此行走,都战战兢兢、如履薄 冰。在伸手不见五指的黑夜来此寻人,其 艰难可想而知。

继续增加搜寻力量

手电筒和火把,在洛口山一带的山山 岭岭间闪烁。经过四个多小时的多方搜 寻,依旧不见梁来池的踪影。

1月5日凌晨5时,塘玄湾村活动中心 的高音喇叭划破寒冷的夜空,骤然响起。

"妇女,走路方便的老人,半大小孩, 凡是在家的,一律抓住天快亮的机会,一 起上山搜寻梁来池老人。注意,每个搜 寻小组三人,每组至少要有一名青壮年 带头,大家一定要避免发生二次事故。 村支书付舒斌的声音已经完全嘶哑。

被喇叭声惊醒的村民听到动员令 后,纷纷披衣起床。不一会儿,一支总共 200多人的警民搜救队伍,再一次像一张 大网一样,撒向塘玄湾的远山近林……

胜利,定格在2017年1月5日凌晨6 时32分27秒!

在洛口山南端,一座海拔700多米。 名叫高油山的山顶上,奄奄一息的72岁 老人梁来池终于被成功找到。原来,老 人不慎踩中狩猎装置,被困在深山动弹

"是大家给了我第二次生命,谢谢民 警,谢谢村干部,谢谢各位父老乡亲。"1月 6日,躺在病床上养伤的梁来池老人说。





1月2日,隆回县 羊古坳镇龙家湾村农 民正在清洗晾晒刚加 工的手工红薯粉。该 村逐步实现了从生态 种植,传统加工,市场 销售一条龙产业链, 成为远近闻名的生态

> 杨敏华 贺上升 摄影报道